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INFORMACIJA O PLANU ISPUNJENJA ZAVRŠNIH MJERILA ZA PRIVREMENO 

ZATVARANJE PREGOVORA U POGLAVLJU 19 – SOCIJALNA POLITIKA I ZAPOŠLJAVANJE 

 

I INFORMACIJE  O POGLAVLJU 

Socijalna dimenzija evropske integracije se tokom godina značajno razvila, tako da je danas 

sastavni dio Strategije Evropa 2020, kojoj je cilj obezbijediti „inkluzivan rast“ s visokim 

nivoom zaposlenosti i smanjenjem broja osoba koji žive u siromaštvu ili im prijeti socijalna 

isključenost. Najznačajniji ciljevi socijalne politike Evropske unije jesu postizanje 

jedinstvenog i pravednog pristupa osnovnim socijalnim uslugama, unapređenje sistema 

socijalne zaštite, visokoobrazovni stepen radne snage, visoka stopa zaposlenosti uz 

posebnu brigu za grupe koje su manje prisutne na tržištu rada, postizanje sigurnih i 

održivih prihoda, kao i dostojnih uslova rada za žene i muškarce. 

Evropsko zakonodavstvo u oblasti socijalne politike i zapošljavanja usmjereno je 

ka stvaranju jednakih mogućnosti za sve, zabrani diskriminacije po bilo kom osnovu 

i jačanju socijalnog dijaloga. Takođe, Unija se nizom efikasnih mjera bori protiv 

neprijavljenog rada (tzv. rad na crno), kako bi omogućili da sva radna snaga na teritoriji 

država članica uživa jednaka prava i slobode. 

Pravna tekovina Evropske unije u oblasti socijalne politike i zapošljavanja tiče se područja 

radnog prava, zdravlja, sigurnosti na radu, jednakog tretiranja muškaraca i žena po 

pitanjima zapošljavanja i socijalne sigurnosti, politike zapošljavanja i socijalnog dijaloga. 

Osim toga, postoje posebna obavezujuća pravila za sve države članice Unije u pogledu 

zabrane diskriminacije po osnovu rasne i etničke pripadnosti, religije i vjere, invaliditeta, 

starosne dobi i seksualne orijentacije. 

Vlada je 27. XII 2012. donijela Odluku o obrazovanju Radne grupe za pripremu pregovora o 

pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se 

odnosi na pregovaračko poglavlje 19 – Socijalna politika i zapošljavanje („Službeni list CG“, 

broj 5/13). Na sjednici od 19. VII 2014. Vlada je donijela Odluku o izmjeni i dopuni Odluke 

iz 2012. („Službeni list CG“, broj 37/14) i 18. V 2016. Odluku o izmjeni Odluke iz 2014. 

(„Službeni list CG“, broj 50/16), po kojoj zajedno sa šefom, Radna grupa ima 57 članova.  
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Crna Gora je izradom Akcionog plana za postepeno usklađivanje zakonodavstva i izgradnju 

neophodnih kapaciteta za implementaciju i sprovođenje evropske pravne tekovine ispunila 

uslov za otvaranje ovog poglavlja. 

Poglavlje 19 – Socijalna politika i zapošljavanje je otvoreno na Međuvladinoj 

konferenciji održanoj 13. XII 2016. Sastanak o završnim mjerilima za 19. poglavlje 

održan je 24. IV 2017. u Briselu. 

II AKTIVNOSTI NA ISPUNJENJU ZAVRŠNIH MJERILA 

I MJERILO: Crna Gora donosi izmjene i dopune Zakona o radu i Zakona o zaštiti i 

zdravlju na radu u cilju usklađivanja s pravnom tekovinom i pokazuje da će do 

pristupanja imati adekvatne administrativne strukture i kapacitete za pravilno 

sprovođenje pravne tekovine u oblasti rada i zaštite i zdravlja na radu, naročito kroz 

jačanje sistema inspekcije rada 

Glavni izazov u okviru ovog poglavlja predstavlja usklađivanje radnog zakonodavstva s 

pravnom tekovinom Evropske unije. Crna Gora je intenzivno radila na realizaciji ove 

obaveze, tako da je u junu 2018. usvojen Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 

zaštiti i zdravlju na radu.  Osim toga, pripremljen je Nacrt zakona o radu koji je upućen 

Evropskoj komisiji na mišljenje u maju 2018. S tim u vezi, potrebno je da Vlada utvrdi 

Predlog zakona o radu do kraja septembra 2018, kako bi bio ostvaren rok definisan 

Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2018-2020. 

II MJERILO: Crna Gora donosi izmjene i dopune Zakona o zabrani diskriminacije i 

ravnopravnosti između žena i muškaraca u zapošljavanju i socijalnoj politici u cilju 

usklađivanja zakonodavstva u ovim oblastima s pravnom tekovinom i pokazuje da će 

imati odgovarajuće administrativne strukture, a naročito potrebno tijelo za 

ravnopravnost, Ombudsmana, administrativne i implementacione kapacitete do 

pristupanja 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije, koji je potpuno 

usklađen s pravnom tekovinom EU, donijet je u junu 2017. i njime se posebno definiše 

zabrana diskriminacije po osnovu rodnog identiteta, seksualne orjentacije i/ili 

interseksualnih karakteristika. 

U cilju ispunjenja drugog završnog mjerila Vlada je u junu 2015. donijela Zakon o 

izmjenama i dopunama Zakona o rodnoj ravnopravnosti, koji je usklađen s pravnom 

tekovinom EU i s potvrđenim međunarodnim ugovorima u drugim dokumentima donijetim 

pod okriljem UN-a, EU i Savjeta Evrope. Zakonom o rodnoj ravnopravnosti je definisano da 

se pitanjima posredne i neposredne diskriminacije po osnovu pola (pored svih oblika 

diskriminacije), u okviru svojih nadležnosti bavi Zaštitnik/ca ljudskih prava i sloboda i u 

skladu s tim postupak po predstavkama u slučajevima diskriminacije po osnovu pola 

prešao je u nadležnost ove institucije. Postupanje Zaštitnika, kao institucionalnog 
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mehanizma za zaštitu od diskriminacije, regulisano je Zakonom o zabrani diskriminacije i 

Zakonom o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore. 

I dalje postoji potreba za daljim osnaživanjem kapaciteta institucija i zaposlenih, kao i 

finansijskih resursa, u cilju sprovođenja Zakona o rodnoj ravnopravnosti. Sistem 

funkcionalnih mehanizama za monitoring i evaluaciju ljudskih prava i rodne ravnopravnosti 

horizontalno širom institucija nije razvijen u dovoljnoj mjeri, te je neophodno raditi na 

njegovom daljem unapređenju na nacionalnom i lokalnom nivou.  

U dijelu obaveza za ispunjavanje drugog završnog mjerila, Programom pristupanja Crne 

Gore Evropskoj uniji je planirano donošenje Strategije unapređenja kvaliteta života LGBT u 

IV kvartalu 2018. 

III MJERILO: Crna Gora osnažuje administrativne kapacitete u cilju obezbjeđivanja 

djelotvornog sprovođenja zakonodavstva i politike u oblastima zapošljavanja i 

socijalne politike, uključujući kapacitete za planiranje i operativne kapacitete, 

obezbjeđivanja djelotvornog dijaloga između organizacija socijalnih partnera, kao i 

osiguranja daljeg upravljanja ESF-a 

Operativni program „Razvoj ljudskih resursa“ 2012-2013, koji se finansira iz Instrumenta 

pretpristupne pomoći u okviru IV komponente Ipe, u fazi je zatvaranja tokom 2018. Svi 

ugovori sklopljeni u okviru Programa iz oblasti tržišta rada i zapošljavanja, obrazovanja, 

nauke i istraživanja, socijalne inkluzije i tehničke pomoći (7 ugovora o uslugama, 5 ugovora 

o nabavci opreme i 32 ugovora o grantu) su realizovani. Sva plaćanja po osnovu 

realizovanih ugovora o uslugama i ugovora o nabavci opreme su izvršena i sertifikovana u 

2017, dok se finalna plaćanja za sva 32 ugovora o grantu trebaju izvršiti do kraja godine. 

Procenat ugovorenih sredstava u okviru ovog Programa iznosi oko 97%, a procjena je da će 

iskorišćenost sredstava biti iznad 90%.      

U cilju daljeg jačanja administrativnih kapaciteta u okviru sektora za zapošljavanje, 

obrazovanje i socijalne politike, kao i pružanja podrške za adresiranje ključnih prioriteta iz 

oblasti koje sektor obuhvata, te pripreme za korišćenje sredstava koji će biti na 

raspolaganju kroz Evropski socijalni fond (ESF), tokom 2015. je izrađen i Sektorski 

operativni program za zapošljavanje, obrazovanje i socijalne politike 2015-2017 (SOPEES), 

vrijedan 15,3 miliona eura (EU dio). 

Finalni Finansijski sporazum za SOPEES, potpisan od strane Evropske komisije, dostavljen 

je crnogorskoj strani  5. IV 2018. i isti je usvojen na sjednici Vlade Crne Gore održanoj 6. VII 

2018.   

Operativna struktura zadužena za SOPEES je intenzivirala rad na izradi Obrazaca za 

identifikaciju projekata (OIS). Izrađeno je devet OIS-a kojima su pokrivene sve aktivnosti u 

okviru ovog Programa, dok je Evropska komisija do sada zvanično odobrila njih pet. 

Odobrenjem pomenutih OIS-eva, stekla se mogućnost pripreme projektne, odnosno 
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tenderske dokumentacije. Jedinice za sprovođenje projekata u nadležnim linijskim 

ministarstvima, u saradnji sa implementacionim agencijama, su započele ovaj proces za 

određeni broj budućih tendera definisanih u odobrenim OIS-evima.  

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

1) Vlada Crne Gore je, na sjednici od ____________ 2018, razmotrila i usvojila Informaciju o 

planu ispunjenja završnih mjerila za privremeno zatvaranje pregovora u poglavlju        

19 - Socijalna politika i zapošljavanje; 

2) Zadužuje se Ministarstvo rada i socijalnog staranja da intenzivira aktivnosti na pripremi 

predloga zakona utvrđenog Programom rada Vlade za 2018. i Programom pristupanja 

Crne Gore Evropskoj uniji i to: 

- do kraja III kvartala 2018. Zakona o radu; 

3) Zadužuje se Ministarstvo za ljudska i manjinska prava da intenzivira aktivnosti na 

pripremi strategijskog dokumenta utvrđenog Programom rada Vlade za 2018. i 

Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji i to: 

- do kraja IV kvartala 2018. Strategije unapređenja života LGBT osoba 2019-2023; 

4) Zadužuje se Ministarstvo rada i socijalnog staranja da do kraja IV kvartala 2018. 

informiše Vladu o jačanju administrativnih kapaciteta. 




